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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie produkcji rolniczej
Oznaczenie kwalifikacji: R.03
Wersja arkusza: X

R.03-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cze¢$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al [ B | € | O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W |E|C]|@D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

CEBEO

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

€]

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Na strukturg gruzetkowata gleby wplywa ujemnie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

substancja organiczna.
erozja wodna i wietrzna.
nawilzanie 1 wysychanie.
zamarzanie 1 rozmarzanie.

Ktora roslina jest najbardziej tolerancyjna na niskie pH gleby?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Zmianowanie:
A.
B.

C.
D.

Zadanie 4.

Owies.
Lucerna.
Ziemniaki.
Kukurydza.
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Optymalny zakres pH dla roslin

Roélina pH gleby
Lucerna 6,2-7,8
Owies 5,0-7,5
Pszenica 5,5-7,5
Zyto 5,0-7,0
Kukurydza 5,5-7,5
Ziemniaki 4,8-6,5

ziemniaki — owies — tubin z6lty — Zyto, przeznacza si¢ na gleby kompleksu

zytniego stabego.
pszennego stabego.
zytniego bardzo dobrego.
pszennego bardzo dobrego.

Aby urzadzenia wodno-melioracyjne sprawnie dziataty, przynajmniej raz w roku nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

odmula¢ dno rowow.

udraznia¢ sie¢ drenarska.
wykaszaé skarpy rowow.
kontrolowac i czysci¢ studzienki.

Ktory nawoz zawiera NPK?

A.

B.
C.
D

Mocznik.
Polifoska.
S6l potasowa.
S61 amonowa.
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Zadanie 6.
Przedstawiong na rysunku etykieta koloru biatego oznacza si¢ nasiona rzepaku ozimego kategorii

Galwnok  RZEPAK DZIHY
Brassicz nagus £.ewend. Nebxg ssp. aapus

Udmiaes | TSEH "OOD "
Kategoria / Stopien

nateriat bazowyB TS

o 4 ra6/12/33171234 [Femtemsc

Daia plombowania _mﬁlm : 10 teq

WrpRedsigblerey an 4oy

Informace dodatkowy

30810741

MWl naonannr

elitarny w stopniu B.
elitarny w stopniu PB.

ow

kwalifikowany w stopniu C1.
D. kwalifikowany w stopniu C2.

Zadanie 7.

Wartos¢ okreslajaca ile ze 100 czystych nasion wysianych na polu moze w sprzyjajacych warunkach
skietkowaé nazywa si¢

A. energig kietkowania.

B. zdrowotno$cig nasion.

C. zdolnoscig kietkowania.

D. czysto$cig materiatu siewnego.

Zadanie 8.
Wydajnos¢ pracy agregatu uprawowego o szerokosci 4,2 m wynosi 3,2 ha/godzing. Ile godzin potrzebuje
rolnik na przygotowanie pola o powierzchni 16 ha do siewu?

A. 5 godzin.
B. 7 godzin.
C. 8 godzin.
D. 16 godzin.
Zadanie 9.
Zdjgcie przedstawia wat
A. zgbaty.
B. rurowy.
C. Ilgkowy.
D. strunowy.
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Zadanie 10.

Szkodnik ziaren zboz i ich przetwordéw przedstawiony na zdjeciu to
A. mol ziarniak.
B. mklik maczny.

C. wotek zbozowy.
D. rozkruszek maczny.

Zadanie 11.

Chwast roélin uprawnych przedstawiony na rysunku to

A. perz wiaciwy.

B. miotta zbozowa.

C. rdest kolankowy.

D. chwastnica jednostronna.

Zadanie 12.

Do zwalczania alternariozy i zarazy ziemniaka stosuje si¢

A. herbicydy.
fungicydy.
insektycydy.
rodentycydy.

oCaw

Zadanie 13.

Do wysiewu nasion burakéw cukrowych stosuje si¢ siewnik

A. rzutowy.
B. talerzowy.
C. redlicowy.
D. punktowy.
Zadanie 14.

Wskaz naw6z mineralny dopuszczony do stosowania w rolnictwie ekologicznym.

A. Mocznik.

B. S6l amonowa.

C. Maczka fosforytowa.

D. Superfosfat granulowany.
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Zadanie 15.
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Ziarno zb6z przeznaczone do przechowywania przez ponad rok powinno mie¢ wilgotnos$¢ nie wigkszg niz

Rodzaj ziarna Czas przechowywania Bezpieczna :il[%;)]tnoéé ziarna
Pszenica, jeczmien, owies, zyto, pszenzyto | do 6 miesigcy 14
Pszenica, jeczmien, owies, Zyto, pszenzyto | ponad 6 miesiecy 13
Rzepak do 6 miesiecy 8
Rzepak ponad 6 miesigcy 7
A T%
B. 8%
C. 13%
D. 14%
Zadanie 16.

Do promocji w sprzedazy bezpos$redniej nie nalezg

A. obnizki ceny.

B. premie dodane.

C. rabaty wielkosci.
D. kanaty dystrybucji.

Zadanie 17.
Rysunek przedstawia utozenie ptodu

A. brzuszne.

B. glowkowe.
C. grzbietowe.
D. posladkowe.

Zadanie 18.

Trawienie biologiczne u przezuwaczy odbywa si¢ za pomocg enzymoéw wytwarzanych przez

A. bakterie i pierwotniaki w Zwaczu.

B. Dbakterie i pierwotniaki w trawiencu.

C. gruczoly trawienne w blonie sluzowej czepca.
D. gruczoly trawienne w blonie §luzowej zwacza.

Zadanie 19.

Zdjecie przedstawia konia w typie uzytkowym

pociggowym.
Zaprzggowym.
wierzchowym.

oCcaQwp

wszechstronnym.
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Zadanie 20.
Ktora rasa ojcowska trzody chlewnej, o umaszczeniu czerwonym, przydatna jest do krzyzowania

towarowego?

A. Duroc.

B. Pietrain.

C. Landrace.
D. Hampshire.

Zadanie 21.

Do uzytkowania mig¢snego trzody chlewnej nadajg si¢ §winie
A. wolno rosnace i p6zno dojrzewajace.
B. szybko rosngce i p6zno dojrzewajgce.

C. wolno rosngce i wczesnie dojrzewajace.
D. szybko rosngce i wezesnie dojrzewajace.

Zadanie 22.
Zdjgcie przedstawia mieszanke

A. tresciwg sypka.
B. treSciwa granulowang.
C. mineralno-witaminowa.

D. witaminowo-antybiotykowg.

Zadanie 23.

Zielonkeg z traw do zakiszania w belach cylindrycznych zbiera si¢ w fazie
A. pelni kwitnienia dominujgcych gatunkow traw.
B. po zawigzaniu nasion dominujacych gatunkow traw.

C. napoczatku ktoszenia dominujgcych gatunkow traw.
D. pod koniec kwitnienia dominujgcych gatunkow traw.

Zadanie 24.
Rysunek przedstawia stanowisko dla krow
A. dhgie.

krotkie.
§rednie.

1

- [ l I
70-80 cm 150-170 ¢cm 40-50 15

Oaw

boksowe.
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Po jakim czasie od sporzadzenia mozna najwcze$niej skarmiac kiszonke?

Zadanie 25.
Rysunek przedstawia typ dojarni
A. tandem,
B. karuzela.
C. rybia 0sc¢.
D. bok w bok.
Zadanie 26.
A. Po 2 tygodniach.
B. Po 6 tygodniach.
C. Po 3 miesigcach.
D. Po 5 miesigcach.
Zadanie 27.
Rysunek 2 ilustruje etap doju mechanicznego zwany
A. dodajaniem.
B. przedzdajaniem.
C. dojem wilasciwym.
D. dezynfekcjg strzykow.
Zadanie 28.

Ktore pomieszczenie jest najstabiej oswietlone §wiattem naturalnym?

Pomieszczenie Stosunek powierzchni okien do powierzchni podtogi
Chlewnia dla loch i prosiat 1:15
Bukaciarnia 1:25
Obora dla kréw mlecznych 1:18
Tuczarnia 1:30
A. Tuczarnia.
B. Bukaciarnia.
C. Obora dla krow mlecznych.
D. Chlewnia dla loch i prosiat.
Zadanie 29.
Budynek inwentarski powinien by¢ oddalony od studni wody pitnej o co najmniej
A, 10m
B. 15m
C. 25m
D. 50m
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Zadanie 30.
Ktore z objawow wskazujg na chorobe obrzgkows u prosigt?
A. Utrata apetytu, wymioty, niezbornos¢ ruchéw, niedowtad zadu.
B. Biegunka, dusznos$é, charczenie, obrzek powiek, chwiejny chod.
C. Zaparcia lub biegunki, wybroczyny na skérze, wyciek ropny z nosa.
D. Czerwone wykwity na skorze o romboidalnym ksztalcie, znikajace przy ucisku.
Zadanie 31.
Przedstawiony na zdjgciu wzor kolczyka przeznacza sig dla
A. koz.
B. kréw.
C. cielat.
D. owiec.
Zadanie 32.
Kury w gospodarstwach ekologicznych utrzymuje si¢ w systemie
A. Kklatkowym.
B. Dbateryjnym.
C. $ciotkowym.
D. bezsciotkowym.
Zadanie 33.
Strong ,,wystawowa” jalowki przy wstgpnej ocenie jest
A. zad.
B. przdd.
C. lewa strona.
D. prawa strona.
Zadanie 34.
Rysunek przedstawia przektadnig
A. walcowas.
B. stozkowas.
C. $limakowsa.
D. zgbatkowa.
Zadanie 35.
Schemat przedstawia
A. hamulec tarczowy.
B. mechanizm réznicowy.
C. sprzgglo dwustopniowe.
D. skrzynig¢ przektadniowa.
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Zadanie 36.

Ile poidet komorowych o dlugodci 2 m trzeba zainstalowaé w oborze boksowej na 120 kréw o masie
600 kg, aby spetni¢ zamieszczone normy?

Masa zwierzecia (kg) od: 300 400 500 600 700

Liczba zwierzat na poidto miskowe 8 8 6 6 6

Liczba zwierzat na 1 metr poidta komorowego 13 12 11 10 10

Zadanie 37.
Do doprawiania roli stuzg
A. kultywatory i brony.
B. plugi talerzowe 1 wioki.

C. agregaty podorywkowe.
D. plugi wahadlowe i brony.

Zadanie 38.
Wskaz prawidlowg kolejnos¢ zespotéw uktadu napedowego ciggnika rolniczego.
A. Silnik, sprzeglo, skrzynia przektadniowa, tylny most.
B. Sprzeglo, silnik, tylny most, skrzynia przektadniowa.
C. Silnik, sprzegto, tylny most, skrzynia przektadniowa.
D. Skrzynia przektadniowa, silnik, sprzg¢gto, tylny most.
Zadanie 39.
Herbicydy doglebowe stosuje si¢ najczgsciej w formie oprysku
A. rb6znokroplistego.
B. grubokroplistego.

C. drobnokroplistego.
D. s$redniokroplistego.

Zadanie 40.

Badania sprawnosci technicznej opryskiwaczy przeprowadza si¢ w odstgpach czasu nie dluzszych niz
A. 1rok.
B. 2 lata.
C. 3lata.
D. 4 lata.
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